

2022年中国盐城投资环境说明会暨丹顶鹤国际湿地生态旅游节



环湖科创带

中韩机器人产业园

西伏河科创走廊鸟瞰图

抢抓机遇

探索“创新之核”未来



人民百业科技公司一期厂房无尘车间

远眺西伏河科创布局,近看新弄里科创载体,行走在全市最年轻的城市板块,时时都能感受到这片土地发展“日日新”的活力。

健康码帮助人们实现“一人一码、安全出行”,中交车旺让公路货运和公共监管可以无障碍连接,以极智嘉为代表的机器人集聚区更是抓住“无接触”需求,测温、消杀、配送,多种方式响应疫情防控……指尖操作的极致便捷背后,是大数据产业园“链”主带动,联合本土企业形成的一条生命力强劲、应用前景广阔的数字经济产业链。

“如今的合作项目方,看中的不仅仅是免租这样的‘小利小惠’,更重要的是产业发展环境。”在大数据产业园管理办公室副主任徐莹看来,鸿蒙物联网科技产业园泛鸿蒙颗粒化、原子化的全新理念分享,正预见着全区科创产业布局的未来和边界。

依托南海未来城环湖科创带,盐南高新区正全力推进鸿蒙产业园建设,借力鸿蒙开发者创新中心、工程师培训认证中心、产品上市预检测中心三大中心,加快无人装备研究中心、光电显示研究中心和中(乌)盐城技术转移研究中心建设。预计五年内聚集专业人才2000人,培育100家鸿蒙生态相关企业,服务当地100家企业数字化转型,累计实现产值15亿元,带动100亿数字经济相关产值。

如果说蓬勃起跑的 Harmony (鸿蒙) 智联科技科技园项目生动展示了盐南产业的蝶变跃升,那么“遍地开花”的科创载体和创新孵化器则如“磁石”,吸引无数创新创业者在该区进行源创新和二次创新。

在盐南高新区新弄里科创服务集聚区,落地不到两年的励行科创中心,通过创新“双点离岸”科创资源集聚孵化模式,实现南京、盐城两地资源联动,科技服务互通,已孵化引智智能3D打印综合方案供应商“威布三维”、准独角兽企业“画你文创”等100多个项目。

如今,盐南高新区已拥有省级以上科技孵化器、众创空间等科创平台11个,科创载体80万平方米,先后获批国家小微企业“双创”基地、省级众创社区等品牌20多个,“众创空间+孵化器+加速器+产业园区”的“全域孵化”体系正加快构建,一个创新潮涌、活力迸发的全域创新生态圈正焕发蓬勃生机。

守牢关卡

强劲合力战“疫”脉搏

行走在盐南高新区街头巷尾,在依托行政区划划分出的不同社区内,遍布着基层最微观的管理单位——网格。一张网可以包罗万象,覆盖百姓民生;众多“格”实现责任到人,消除管理盲区。

破题社会治理的现实需要,盐南勇做先行者。5月15日,争创“无疫网格”出征动员活动,将这张网向“精”向“微”延伸,以党格、警格、网格“三格”融合为抓手,步步丈量“五查五有十补漏”标准化体系,全面筑牢疫情防控前阵地。

每天8点半,沿街商铺陆续开门,社区网格员们也同步忙碌起来,“走街串巷”步履不停,无论是

疫情防控政策宣传、居民基础信息采集,还是为重点人群核酸采样、发放防疫应急物资,处处都有“蓝马甲”的身影。

51家医疗机构、327家美容院、58家足浴保健场所……在新都街道社会事业局工作人员黄月的记事本上,清晰地罗列着辖区重点行业场所的地址、联系人以及走访排查情况。小电驴、笔记本是她的出行标配,白天巡查、夜晚统计是她的工作定式,“一天都不能漏,一户都不能落”是她的口头禅,“铁脚板”踩实“防疫网”是她最真实的写照。

在这场没有硝烟的“战”疫中,各条防线在行动中经历严峻考验。4月20日晚,收到生日祝福时,盐南高新区组织部副部长岳阳正穿着防护服,调度隔离点晚间送餐工作。一个月前,接到组织任命,岳阳二话不说,从家中带上几身换洗衣服,就完成了组织工作“老手”到防疫一线“新手”的角色转换。

“在这里,有从零起步的艰辛,也遇到很多纷繁复杂的矛盾,重症患者的急救和转移、隔离人群的焦躁与安抚、孕妇孕幼等特殊人群个性化需求……防疫一线就是没有硝烟的‘战场’。”岳阳的工作状态也是全区坚守在一线人员的工作常态。面对困难与挑战,每道关卡都不简单,但盐南人每一步都走得铿锵有力。



疫情防控演练

锚定方向

织牢“政企互动”密网

4月23日,新石器(盐城)无人车首车下线仪式在西伏河机器人集聚区成功举行。当时,企业负责人余恩源信心百倍,却没有预料到因新一轮疫情影响,会面临“空有订单在手,没有途径出手”的窘境。

人和货,停摆在原地,企业发展“进”还是“退”?最终助力企业发展“临门一脚”的,是盐南高新区经发科技局。“请放心,物流由我们保障。”盐南高新区经发科技局副局长夏晨晨当场做出承诺。坚定底气的背后是政府“真枪实弹”的付出:“现在每天都会调度几十辆货运卡车满足企业运输需求。”

“截至目前,全区已设立5000万元专项资金,正按照周统计、周兑付的原则推进实施,预计扶持补贴市场主体超2000家。”夏晨晨介绍,盐南高新区仔细研究市《关于进一步帮助市场主体纾困解难稳定经济增长的二十条政策意见》,在此基础上,结合盐南自身产业特点,研究出台特色化、个性化实施细则,进一步帮助市场主体克服困难、恢复发展,推动经济持续恢复、运行在合理区间。

扬帆起航风正劲,勇立潮头再争先。5月11日,首批新兴警用巡逻机器人下线暨交付;4月23日,怡信首台AI视觉检测机器人下线仪式在该区机器人集聚区成功举行。4月15日,中迪机器人(盐城)有限公司车间内的工程师们忙碌不停,争分



中交金科物联科技项目

夺秒保障系统产品如期交付给境外客户;2022年首场“屏对屏”大数据产业16个重点项目落地,13.15亿元的真金白银,再续“云签约”热潮……企业落地投产、产品接连下线,共同见证着“创新之核”逐梦未来的澎湃脉动。

为了共克时艰,更高层次织牢“政企互动”密网,盐南高新区还深入开展“大数据+”、机器人产业链专题调研,统筹制定“两图三清单”,细化“大数据+”、机器人、光电显示产业链培育工作方案,分类指导44家规模以上工业企业以及20多家“大数据+”、机器人产业链“链主”企业、骨干企业,开展数字化基础及服务需求测评,在全市率先完成目标任务,11家企业列入全市“智改数转”服务商库。

盐南高新区  
蹄疾步稳书写「双战双赢」绩优卷

孟夏草木生,发展正当时。在大战大考中夺取疫情防控和经济社会发展的双胜利,是对决胜意志、决断策略、决战成效的全面考验。当前全市上下正高效统筹疫情防控和经济社会发展,加强经济运行调节,扎实稳住经济,保持经济平稳健康运行。

江苏沿海可再生能源技术创新中心和西伏河实验室建设如火如荼;“城市驾驶舱”日新月异的功能为“四新盐城”建设提供有力支撑;大数据、机器人、光电显示等主导产业“链”式布局,打造数字经济创新发展高地……在长三角一体化产业发展基地北部“科创之核”——盐南高新区,全区各级各部门一边绷紧疫情防控“弦”,一边按下经济发展“快进键”,重点项目和企业全力复工复产,蹄疾步稳书写出一份“双战双赢”绩优卷。

撰稿:陈爱华 王亚 记者 夏恒瑾



高新兴警用巡逻机器人



新石器无人车



鸿蒙